



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2018年4月26日

总第546期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

北大教授痛斥药企 误导大众

应鼓励医生对药品虚假宣传公开说“不”



4月18日，北京大学第一医院皮肤科朱学骏教授微博发文，强烈谴责香港澳美制药宣称卤米松乳膏是“唯一明确指出儿童可放心使用的激素”的营销广告，是误导公众的错误行为，该条微博获得370多万次阅读量。

>>> 3版

美声明称房颤诊疗 存重大疏漏

不能仅以房颤发作或终止作为评价标准，要重视房颤负荷

近日，美国心脏协会发表科学声明，指出目前临床多根据房颤类型进行相应的研究，包括阵发性与非阵发性、持续性或永久性房颤，推荐使用危险评分进行抗凝治疗。但这存在重大疏漏：如果仅以有房颤或无房颤来描述太片面！今后要考虑房颤负荷问题。

>>> 5版

沪揭示十年外来人口 结核病传播规律

松江区等地为主要“传播簇”地

复旦大学基础医学院高谦教授课题组研究发现，外来人口的“传播簇”主要分布于松江区东部及郊区的工业园区，而本地人口的传播簇集中于中部的老城区中心，该分布特征与这两类人群在各自区域的人口分布特征相同；而且发现患者报告住址的地理空间距离每减少1公里，发生近期传播的风险将增加10%。

>>> 6版

南山班开学 32名新生宣誓



4月20日，广州医科大学南山学院举行开班仪式。从500余人中脱颖而出的32名新生，接过班主任钟南山院士赠予的《钟南山传》。图为新生在老师的带领下，自信响亮地宣读《医学生誓言》。文/图 鹰豪

北京亮出医改一周年“成绩单” 大医院“退烧” 小医院“吃饱”

北京每个区都要建医联体，探索医保总额预付制

医师报讯（记者 张广有）

4月20日，北京市人民政府召开北京医药分开综合改革一周年新闻发布会，向社会晒出一份令人振奋的医改“成绩单”：三级医院门急诊量较上一年下降11.8%，基层就诊患者增长1200万人次，增长了16.1%，

累计节省医药费用60多亿元。

北京市卫计委党委书记、主任雷海潮表示，目前，北京大医院人满为患的状态得到缓解，一些普通病、常见病逐步分流到基层机构，分级诊疗制度建设得以顺利展开。针对大家关心的医联体建设问题，雷主任

表示，下一步将进一步发挥医联体在分级诊疗中的积极作用，今年北京每个区至少建立一个紧密型的医联体，并计划在医联体内探索医疗保险总额预付的支付方式改革，为实现老百姓比较顺畅地上下转诊包括社区康复扫清障碍。

CSCO指南发布会召开 1部年报 12部指南 指引肿瘤学发展

4月21日，中国临床肿瘤学会(CSCO)指南会在南京召开。本次更新4大指南、发布8大指南，CSCO指南家族9员大将齐亮相。现场上千人参会、直播平台近万人同时观看。

CSCO理事长李进教授介绍所有常见肿瘤指南制定根据以下三点主要思想来制定：第一，需兼顾中国各个地区的医疗发展差异性，促进我国规范化诊治；需兼顾我

各个地区治疗差异性，要根据中国不同的国情进行判断；需兼顾肿瘤治疗价值考虑。基于这三个原则，才具备中国特色属性的指南。

>>> 22~23版

《医师报》因业务扩展需要，招聘以下人才：

新闻中心编辑、记者
学术中心频道主任
学术中心编辑、记者
医学项目策划人
新媒体主管
市场总监
新媒体记者
视频编导/后期制作

有意者请联系：
王老师 010-58302828-6831
邮箱: yishibao2017@163.com

给自己一个改变人生的机会！给自己一个挑战自我的机会！

休报通知

因五一劳动节放假，本报5月3日休报一期。
祝广大医务工作者节日快乐！

本版责编: 张广有 美编: 杜晓静



手机数字报
扫码下载，免费试读

声明：作者向本报提交文章发表的行为，即视为同意授权本报及本报合作单位：中国医师协会系列杂志以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬，已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫，关注《医师报》
微信公共平台